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Il giorno 28.02.2018 alle ore 10.00 presso la sede dell’Amministrazione Comunale di Fonte Nuova (RM), si è riunito l’Organismo di Valutazione alla presenza dei componenti
Dr. Massimo CERVONI                              Presidente

Prof. Stefano PANEFORTE                        Componente

Dr. Gianluca CALDARELLI                      Componente

Dr. Massimo IPPOLITI                               Componente

Partecipa alla riunione il Segretario Generale Dr. Francesco Rossi.

Preso atto che con deliberazione di giunta Comunale è stato approvato il nuovo regolamento per il funzionamento dell'Organismo di Valutazione della Performance e che con decreto del Sindaco si è proceduto alla nomina dei componenti, compresa l’individuazione del Presidente;

Considerato che con deliberazione di Giunta Comunale il Comune di Fonte Nuova ha proceduto alla revisione dell’attuale modello organizzativo e che è stato richiesto al nostro organismo di verificare la possibilità di porre mano all’attuale graduazione/pesatura dell’area delle posizioni organizzative;
Che il nuovo modello prevede n. 14 potenziali p.o. e che la nuova pozione organizzativa istituita presso il C.E.D. è attualmente coperta dall’Ing. Gigli, funzionario proveniente dal Comune di Guidonia e   in convenzione ai sensi dell’art. 14 del CCNL del 2000 per il comparto delle Regioni e  delle Autonomie Locali e che il Comune di Fonte Nuova provvede soltanto al rimborso in percentuale delle spese sostenute dal Comune di Guidonia;

Considerato, altresì, che il nuovo CCNL per il comparto delle Regioni e  delle Autonomie Locali sta per  entrare a regime e prevede una riclassificazione dell’area delle posizioni organizzative con importi di posizione che oscilleranno tra i €. 5.000,00 e €. 16.000,00 comportando l’esigenza di porre mano al regolamento specifico per la graduazione/pesatura dell’area delle p.o, per il conferimento e la valutazione delle p.o. stesse;
Per tutte le motivazioni sopra esposte stabilisce:

1. Di confermare le precedenti graduazioni/pesature del’area delle posizioni organizzative di cui alla deliberazione di Giunta Comunale n. 27 del 16.05.2017.

2. Di rimandare effettuazione delle nuove graduazione ad un momento successivo in attesa della copertura delle posizioni dirigenziali previste dal nuovo modello organizzativo di cui alla deliberazione di G.C. n. 27/2018 e dell’approvazione definitiva del nuovo CCNL-

3. Di confermare la data di maggio 2018 per la conclusione del processo valutativo per l’anno 2017.
 Si dispone che copia del presente verbale sia trasmessa al Sig. Sindaco e al Segretario Generale per i provvedimenti di competenza e pubblicata sul sito istituzionale dell’Ente nell’apposita sezione Amministrazione Trasparente, avendo cura di rendere anonimi eventuali dati sensibili nel rispetto della vigente normativa sulla privacy.
Dopo approfondita discussione l’Organismo di Valutazione termina i propri lavori alle ore 13.o0 e si aggiorna a data da destinarsi. 

Letto, confermato e sottoscritto


                                                                                                                      L'ORGANISMO DI VALUTAZIONE
Dr. Massimo CERVONI                               Presidente

Prof. Stefano PANEFORTE                       Componente

Dr. Gianluca CALDARELLI                      Componente

Dr. Massimo IPPOLITI                               Componente

Firmato in originale

