Avviso pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale 4a Serie Speciale - Concorsi ed Esami n. 22 del 19 marzo 2020

CONCORSO (scad. 18 aprile 2021)
Selezioni pubbliche finalizzate all’assunzione con contratto subordinato a tempo indeterminato, il cui trattamento normativo ed economico è disciplinato dal CCNL dei lavoratori dei porti:
· Codice 2021AMMIN, impiegato amministrativo di 3° livello - laurea triennale in Giurisprudenza o titolo equiparato o equipollente; 
· Codice 2021INGAMB, impiegato tecnico-amministrativo 2° livello - Laurea (Vecchio Ordinamento / Specialistica / Magistrale) in Ingegneria ambientale o in Geologia o titolo equiparato o equipollente;
· Codice 2021INGCIV, impiegato tecnico-amministrativo 2° livello - Laurea (Vecchio Ordinamento / Specialistica / Magistrale) in Ingegneria civile / edile o titolo equiparato o equipollente;
· Codice 2021INGMAR, impiegato tecnico-amministrativo 2° livello - Laurea (Vecchio Ordinamento / Specialistica / Magistrale) in Ingegneria civile o titolo equiparato o equipollente;
· Codice 2021INGMEC, impiegato tecnico-amministrativo 2° livello - Laurea (Vecchio Ordinamento / Specialistica / Magistrale) in Ingegneria meccanica o elettrica o titolo equiparato o equipollente;
· Codice 2021PODI, impiegato tecnico-amministrativo 2° livello - laurea triennale nelle seguenti classi di laurea: Ingegneria dell’informazione (L-8); Ingegneria industriale (L-9); Scienze e tecnologie informatiche (L-31); Scienze e tecnologie fisiche (L-30); Scienze matematiche (L-35), o titolo equiparato o equipollente;
· Codice 2021PRFCG, impiegato amministrativo 1° livello - Laurea (Vecchio Ordinamento o Magistrale o Specialistica) in Economia o Giurisprudenza o titolo equiparato o equipollente, conseguita con votazione non inferiore a 105/110.

Selezione pubblica, per titoli e colloquio, finalizzata all’assunzione con contratto subordinato a tempo determinato, il cui trattamento normativo ed economico è disciplinato dal CCNL dei lavoratori dei porti:
· Codice 2021SVIL, posizione da Quadro A – laurea triennale ovvero diploma oltre a esperienza decennale.
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